

# В МИНСКЕ ПРОШЕЛ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ К ОТКРЫТИЮ ВЫСТАВКИ "ПОЕЗД ПОБЕДЫ"

5 июля 2024 г. | Общество

Поделиться

Это масштабный историко-просветительский проект будет находиться в белорусской столице два дня, состав включает 10 тематических вагонов



Фото: БелРос

В Минске торжественным митингом встретили открытие уникального выставочного проекта "Поезд Победы". Экспозиция уже в третий раз за время своего существования приезжает в белорусскую столицу, в 2023 году проект был дополнен новым вагоном о военных трибуналах над нацистами. Сейчас это 10 вагонов, один из которых посвящен подвигу защитников Брестской крепости – участникам героической обороны, солдатам и командирам Красной Армии, а также женщинам и детям – членам семей военнослужащих, принявших первый удар немецких войск на себя.



На станции "Минск-Пассажи́рский" в митинге приняли участие начальник Главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси, председатель правления Республиканского государственно-общественного объединения "Белорусское общество "Знание", ведущий телеканала "БелРос" Вадим Гигин, начальник Минского отделения Белорусской железной дороги Александр Хорошевич, участник Великой Отечественной войны Федор и другие почетные гости. Также было организовано выступление заслуженного коллектива Духового оркестра ГУВД Мингорисполкома, творческих коллективов и артистов любительского художественного творчества Культурно-спортивного центра Минского отделения БЖД, воспитанников Детской железной дороги имени К.С.Заслонова.



В Минске передвижной музей будет работать 5 и 6 июля. Интерактивность выставки обеспечивает сложное техническое оборудование, задействовано 50 видеопроекторов, 18 видеостен, 12 тач-столов, которые благодаря световым и звуковым эффектам воссоздают захватывающие воздушные бои и массированные танковые атаки, рисуют картины походной солдатской жизни и тихие воспоминания мирного довоенного времени. Сплав классического и современного подходов дополняется уникальным рассказом главного героя – машиниста Лидии от чьего лица ведется рассказ. Лидия – не просто аудиогид: это – собирательный образ поколения, юная советская девушка. Ее судьба – это судьба страны. Лидия делится воспоминаниями, семейной историей, опытом преодоления, опытом Победы. В 1941-м ей девятнадцать: она пошла по стопам отца и стала машинистом паровоза. Вместе с Лидией посетители проходят путь от Гомеля до Москвы, от Сталинграда до Берлина. Пробразом главного героя стала Елена Чухнюк – машинист локомотивного депо Гомель, водившая в период Великой Отечественной войны воинские эшелоны с оружием и боеприпасами к линии фронта, а голосом Лидии стала заслуженная артистка Российской Федерации Екатерина Гусева.

В Республике Беларусь проект реализуется по инициативе Белорусской железной дороги совместно с ОАО "Российские железные дороги" в рамках мероприятий, приуроченных 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Он осуществляется при поддержке Администрации Президента Республики Беларусь и активном содействии Республиканского волонтерского центра.